

DOBROGEEA JUNIA

POLITICĂ, ECONOMICĂ, LITERARĂ—INDEPENDENTĂ, MILNICĂ

rector-Proprietar CONST. H. SARRY

DOBROGEEA DOBROGEENILOR

Pe un an lei 700
 în 6 luni „400”
 Cuve pentru dezinfectare
 dezinfectant lichid
 Medicație, Antidote
 și instrumente de artă dentară
 Dr. Ștefan Văzduț, 28
 Șosea Văzduț

PENTRU CE VOESC SA DEVIN COMERCIANT

(Insemnare)

Imi place să mă conving din propriile-mi cercetări de unele lucruri. Așa de ex. în studiul tendințelor societății noastre spre activitatea comercială, am cercetat deocamdată un grup de elevi ai Școlii Superioare comerciale (băieți) din Constanța.

Mi-am zis: adolescența are felul său de a vedea,—pe de-o parte păstrează încă viața timpurie mediului familiar, nefiind complet detașat de cămin, pe de altă parte năzuiește, aspiră din plin spre mai bine, nefiind încă stănat de decepții.

Și la întrebarea „pentru ce voiați să deveniți comercianți?” iată cam ce răspunsuri am primit:

Unul.—N-aș fi voit să devin comerciant pentru că n'am capital, sper însă că-mi voi face. M'a atras această profesie pentru că are o viață independentă și variată, ba chiar emoțională: Ca de frământări pe un negusor, care se silește să dea din viața sa valoare unor mărfuri din magazin al căror curs scade din cauza pieței?

Altul.—Prin comerț cei mai mulți înțeleg pungașie. Eu munceam din greu un an pentru recolta mea și nu câștigam cât voi, cari mi-o cumpărați și o vindeți în aceeași zi! Strigă agricultorul.

Eu mă străduiesc, uzec mașinile și plătesc de mi se potec lucrători și nu câștig cât voi, cari adesea nu vă ostentă de cât la o semnătură, la revizuirea strigă fabricantului.

Eu mi s'bat după cultură, după știință, după mijloace nouă de a produce utilul și frumosul și nu reușesc să scot beneficii din ce realizez pentru toți, pe când la voi orice serviciu se plătește grași strigă profesionistul științelor și artelor.

Nu mai vorbim de funcționării publice... Mulți tineri strigă pe... negădite! Comerțul e un joc de valori și de eventualități. Profesionistul trebuie să le aibă în vedere, în calcul, ce-are ce e o muncă intelectuală. Dar riscurile capitalului angajat? Dar căderea? În comerț e adobitoare!

Comerțul e luptă grea și pasională, de-aceia mă strage. Altul.—Vor zice unii că se fac comercianți ca să purifice neșugul de invazia speculațiilor! Speculații sunt aventuri și sunt foarte necesari din punctul de vedere al economiei. În ce mă privește eu urmez în meseria tatălui meu, stimând algerțura și munca lui comercială de 40 de ani, precum și înghibarea ca-mi lasă. Voia adăoga munca mea.

Altul.—Fac parte dintr'un neam de oameni cari și-au câștigat viața prin comerț din cele mai vechi timpuri și nu pot concepe să ies din albia neamului. Parcă n'am putere pentru altceva și nici gând de închinare altai activități.

Disprețuiesc alții această profesie ca epitetul de tarabă ori „marșar”, —eu văd însă o activitate în care încordarea e plăcere și frământarea un ideal. Parcă tarabă se poate deschide în momente de liniște o carte cu adevăruri și frumoseți, iar la samarțitic spiritul poate să scânteieze la plină libertate.

Da, și în casa negustorului se pot cultiva sentimentele frumoase și pe pereții casei sale se pot agăța tablourile maestrilor și interiorul domului său pot să răsună cântece, —numai minte și inimă să aibă, iar din acest punct de vedere mi s'nt obligat să bincuvintez pe strămoși!

Altul.—Ca orfan de răboiu n'am ales însumi cariera comercială, ci mi-a fost dictată de împrejurări. Dar dacă-mi trăiau părinții aș fi fost în stare să-mi aleg alta mai bună? M'am deprins cu nevoite încă mi se pare că am avut menirea să le lavng. Parcă nici o greșală nu m'a greșit și nici o piedică nu m'a pătărit. Cât despre împrejurările care mi-au dictat cariera? Azi văd în ele mănăie grijii și ale părinților mei și consider cariera mea ca înșelată din acordul dintre dorința lor și firea mea.

Altul.—Cred că n'am spăimăntat așa de pronunțat pentru comerț și nici părinții n'au avertat ca să-mi pună la dispoziție un capital. Dar socotesc comercial un foarte vast câmp unde orice bunăvoință poate fi utilizată și unde oricine dă, se decide mai lesne decât în alte ramuri de activitate. Mai socotesc asemenea că în comerț munca și străduința și mai târziu și experiența —fructifică. Știu iar că

în comerț predomină interesul iar în țara lui așezat nu se înțereabă de unde vii și cine ești, ci numai „ce poți?”

Altul.—Nu simt atracție către vre-o carieră și deci nici către cea comercială. Cred însă că școala comercială pregătește mai bine pentru viață. Am văzut comercianți ieșiți din „practică”, ei, sovătesc. Azi succesul în comerț, lucrul se vede și pe strădă, și asigură mai cu seamă surpriza, nouăta.

Studiile teoretice pregătesc spiritul pentru a primi cu ușurință orice schimbare. Nu știu dacă voia deveni comerciant, adică dacă voia ajunge să fac, ca profesionist, fapte de comerț în numele meu, —dar m'a pregătesc, pentru că multor cariere li se cere și o... pregătire comercială, prin care se înțeleg studiul valorilor economice.

Altul.—Rolul comerciantului nu este să facă să sbore găște tripte pe la nasul lucrăruia, ci mai cu seamă acela de-a desmorții filioanele de producție ale societății, de-a pune toate bunurile la valoare prin circulație. Un comerciant este un însușitor al activității societății și acest rol de însușitor m'a atras. Aș vrea să trezesc împrejurul meu un curent spre bogăție și strălucire în felul unui venșan din evul-mediu, sau al unui american de azi.

Altul.—Peșta ce voi să devin comerciant? Ca să răspund onorabil la un strigăt de chiamare al țării mele!

Etc., etc... Iată răspunsuri! Specialității n'au de cât să le comenteze. D. S.

Dela Licenț de fete

Serbarea împărțirii premiilor, va avea loc Sâmbătă 29 Iunie ora 9 a. m., în sala Cazinoului comunal. Premiile vor veni să și ia premiile în uniformă, adică: cu guler și cravată.

Invitații speciale nu se fac; părinții sunt rugați să participe la această serbare.

Lista premiatelor se va așia Vineri 28 ora 8 a. m., când elevete vor primi instrucțiuni privitoare la situații și colonie.

Repetițiile generale pentru dansuri și coruri, vor avea loc Vineri 28, la ora 5 p. m.

Șezătoarea Ateneului Popular „Indrumarea”

Duminică 23 Iunie orele 10 jom dimineața, a avut loc în sala teatrului „Regina Maria”, mult așteptata șezătoare dată de Ateneul Popular „Indrumarea”. Intr'o atmosferă destul de plăcută, distinsă doamnă Blanche Ianculescu a vorbit despre învătătorul „Jean Lichtard”.

Domnia-sa, prin vocea-i dulce și armonioasă a stors lacrimile tuturor așezătorilor cari cu sufletul împlicat și bucuros de cele c-a doamna Ianculescu expone, au simțit datoria ce trebuie să aibă față de copiii lor, și copiii față de mamă, de părinți!

Iată-ne deci, în fața unei adevărate mame și unei mame iubitoare de copii! D-na Blanche Ianculescu își manifestează iubirea și dragostea cea mare nu numai în învățământ, ci și prin continua muncă ce depune conducând Ateneul popular „Prevederea”. Găsim în distinsa doamnă, un suflet mare, plin de lumină și dreptate.

Tot prin munca depusă de către d-nul avocat Stănescu, publicul s'a distrat privind frumoasele piramide, coruri și piesa cu care programul a luat sfârșit.

Mai sunt oameni cinstiți

La prefectura poliției a fost depus de către sergentul de orăș Andrei Zaharia un portofelul, în care se găsea suma de lei 400 și acie pe numele I. Gospodin, din comuna Săcele, jud. Constanța.

Ca acest prilej nu ne putem abține de a sublinia onestitatea acestui funcționar polițienesc, gest care în ziua de astăzi e mai mult de cât o virtute rară.

Co trebue să se știe

Sezonul băilor a început și Piața Dadaia a fost redeschisă, fiind amenajată din nou cu toate cele necesare pentru cura de soare, nisip și băi de mare. Anu acesta, pe lângă alte distracțiuni, piața Dadaia a achiziționat un număr de câteva „Geohydrostata” pentru înnotat, cari sunt puse la dispoziția publicului.

Congresul Corpului Contabililor Informațiuni

— Ziua a doua —

Funcționarea și controlul Societăților pe acțiuni și noul cod de comerț — Răspunderea expertului contabil. Închiderea congresului

La deschiderea ședinței zilei a II-a d-l decan Butculescu anunță că în această ședință se vor pune în discuție două chestiuni de o importanță capitală pentru viața economică a țării și anume: „Funcționarea și controlul Societăților pe acțiuni în noul cod de comerț” al cărui raportor este d-l Ilie Mecu, inspector general al Băncii Naționale și „Răspunderea expertului contabil”, raportor d-l Petre Drăgănescu-Brateș.

D. Vialca-Ciuj e de părere a fiecare societate ce se crează să depună ca depozit la o bancă 10% din totalul acțiunilor și nici un acționar să nu aibă dreptul de a poseda mai mult de 1/2 din totalul acțiunilor emise.

D. Cantaragă cere ca cenzorii să fie numiți: unul de tribunal, unul de corpul contabililor și al treilea de adunarea generală a societății respective.

referitoare la responsabilitatea administratorilor, cenzorilor, directorilor și preșșilor societăților anonime.

Din rapoartele primite la prefectura de județ reiese că în urma ploilor abundente ce au căzut în ultimul timp, o mare parte din omiziile cari devorau semănăturile au fost distruse în unele părți.



D-l Ilie Mecu dă citire raportului documentar și demonstrează abuzurile ce se comit de unele societăți, totu că legea nu mai corespunde cerințelor actuale, având numeroase lacune, care dau posibilitate conștientilor acestor instituții să procedeze în diferite rânduri în detrimentul intereselor acționarilor, depunătorilor și fiscalilor.



D. M. Șternberg, vicepreședintele Camerei de comerț Constanța, cere ca o dare de seamă a dezbaterilor acestui congres să fie înalțată și instituită pe care o reprezintă, pentru că și Camera de comerț să dea concursul ei pentru aducerea la îndeplinire a dezideratelor exprimate. Protestează asupra taxelor enorme pe care le percepe fiscalul la crearea unei noi societăți și vorbește despre raporturile ce trebuie să existe între capital și depunătorii lui din părere ca bilanșul să fie publicat din 3 în 3 luni în loc la 3 ani odată, cum se obișnuiește astăzi de către unele societăți. Cere a se interzică băncilor de a da bani depunătorilor cu imprimat omenilor poliției în preajma alegerilor pentru scopuri electorale.

Se votează apoi și moțiunea următoare privitoare la responsabilitatea experților contabili:

Depunătorii dela Banca Franco-Română sunt rugați a lua parte la consfătuirea ce are loc azi Miercuri 26 Iunie la orele 6 seara în localul Băncii. Se va discuta modalitatea de a putea să intrăm în capitalurile noastre.

Atragem atențiunea tuturor agricultorilor noștri asupra anunțului din pag. II-a a Societății PLUGUL, asupra secerătorilor „Deering” și „Eckert” și a vasitelor pluguri PORC MISTRET.

D-l Batculescu aduce laude d-lui Mecu pentru contribuțiunea de mare valoare adusă și cere voie a se înalta raportul d-lui Mecu întru al Justiției spre rezolvare.

D-l Francisc Sahetli face câteva observațiuni asupra celor expuse de d-l Mecu, în sensul că cenzorii să nu mai fie la discreția acționarilor, cari dețin o parte din acțiunile societății. Cenzorii să fie aleși de totalitatea acționarilor cari iau parte la ședința, fără a știți independența contabililor. Insistă asupra bilanșurilor societăților industriale și asupra responsabilității autorilor lor, care să cadă în sarcina administratorilor și numai asupra quantumului preșșilor de vânzare mărfurilor și față răspunzătorii pe contabili.

D. Batculescu recunoaște că corpul nu poate impune astăzi magistraturii să numească experți să nu mai fie înalturate de magistratură, cari să aibe obligațiunea de a motiva respingerea lor.

La inspectatul muncii din localitate au început lucrările comisiunii de revizuire a străzilor din întreaga regiune a Dobrogei.

Antreprenor, IANI ANDREI 462-30



D-l Ioachim este de părere să nu se prevadă minimum de capital la formarea societăților, întru cât țara noastră se găsește în plină evoluție și această măsură ar putea împiedica avântul și prosperitatea ei. Propune că să fie suficient avizul Camerilor de comerț în cazul înființării de astfel de societăți. Mai cere a nu se plăti taximele comisiunii de administrație până nu se plătește acțiunilor sau depunătorilor de cel puțin 50% întru cât multe societăți dau taxime mari fără nici un dividend pentru depunătorii sau acționarii și este de părere ca orice acționar să aibe facultatea de a sesiza tribunalul în caz de nepublicare a bilanșului sau orice altă nerespectare a prevederilor legale.

D. Batculescu recunoaște că corpul nu poate impune astăzi magistraturii să numească experți să nu mai fie înalturate de magistratură, cari să aibe obligațiunea de a motiva respingerea lor.

La inspectatul muncii din localitate au început lucrările comisiunii de revizuire a străzilor din întreaga regiune a Dobrogei.

Antreprenor, IANI ANDREI 462-30

Antreprenor, IANI ANDREI 462-30

D-l Francisc Sahetli face câteva observațiuni asupra celor expuse de d-l Mecu, în sensul că cenzorii să nu mai fie la discreția acționarilor, cari dețin o parte din acțiunile societății. Cenzorii să fie aleși de totalitatea acționarilor cari iau parte la ședința, fără a știți independența contabililor. Insistă asupra bilanșurilor societăților industriale și asupra responsabilității autorilor lor, care să cadă în sarcina administratorilor și numai asupra quantumului preșșilor de vânzare mărfurilor și față răspunzătorii pe contabili.

D. Batculescu recunoaște că corpul nu poate impune astăzi magistraturii să numească experți să nu mai fie înalturate de magistratură, cari să aibe obligațiunea de a motiva respingerea lor.

La inspectatul muncii din localitate au început lucrările comisiunii de revizuire a străzilor din întreaga regiune a Dobrogei.

Antreprenor, IANI ANDREI 462-30

Antreprenor, IANI ANDREI 462-30

D-l Ioachim este de părere să nu se prevadă minimum de capital la formarea societăților, întru cât țara noastră se găsește în plină evoluție și această măsură ar putea împiedica avântul și prosperitatea ei. Propune că să fie suficient avizul Camerilor de comerț în cazul înființării de astfel de societăți. Mai cere a nu se plăti taximele comisiunii de administrație până nu se plătește acțiunilor sau depunătorilor de cel puțin 50% întru cât multe societăți dau taxime mari fără nici un dividend pentru depunătorii sau acționarii și este de părere ca orice acționar să aibe facultatea de a sesiza tribunalul în caz de nepublicare a bilanșului sau orice altă nerespectare a prevederilor legale.

D. Batculescu recunoaște că corpul nu poate impune astăzi magistraturii să numească experți să nu mai fie înalturate de magistratură, cari să aibe obligațiunea de a motiva respingerea lor.

La inspectatul muncii din localitate au început lucrările comisiunii de revizuire a străzilor din întreaga regiune a Dobrogei.

Antreprenor, IANI ANDREI 462-30

Antreprenor, IANI ANDREI 462-30

D-l Ioachim este de părere să nu se prevadă minimum de capital la formarea societăților, întru cât țara noastră se găsește în plină evoluție și această măsură ar putea împiedica avântul și prosperitatea ei. Propune că să fie suficient avizul Camerilor de comerț în cazul înființării de astfel de societăți. Mai cere a nu se plăti taximele comisiunii de administrație până nu se plătește acțiunilor sau depunătorilor de cel puțin 50% întru cât multe societăți dau taxime mari fără nici un dividend pentru depunătorii sau acționarii și este de părere ca orice acționar să aibe facultatea de a sesiza tribunalul în caz de nepublicare a bilanșului sau orice altă nerespectare a prevederilor legale.

D. Batculescu recunoaște că corpul nu poate impune astăzi magistraturii să numească experți să nu mai fie înalturate de magistratură, cari să aibe obligațiunea de a motiva respingerea lor.

La inspectatul muncii din localitate au început lucrările comisiunii de revizuire a străzilor din întreaga regiune a Dobrogei.

Antreprenor, IANI ANDREI 462-30

Antreprenor, IANI ANDREI 462-30

Co trebue să se știe

Sezonul băilor a început și Piața Dadaia a fost redeschisă, fiind amenajată din nou cu toate cele necesare pentru cura de soare, nisip și băi de mare. Anu acesta, pe lângă alte distracțiuni, piața Dadaia a achiziționat un număr de câteva „Geohydrostata” pentru înnotat, cari sunt puse la dispoziția publicului.

La inspectatul muncii din localitate au început lucrările comisiunii de revizuire a străzilor din întreaga regiune a Dobrogei.

Antreprenor, IANI ANDREI 462-30

Antreprenor, IANI ANDREI 462-30

Co trebue să se știe

Sezonul băilor a început și Piața Dadaia a fost redeschisă, fiind amenajată din nou cu toate cele necesare pentru cura de soare, nisip și băi de mare. Anu acesta, pe lângă alte distracțiuni, piața Dadaia a achiziționat un număr de câteva „Geohydrostata” pentru înnotat, cari sunt puse la dispoziția publicului.

Co trebue să se știe

Sezonul băilor a început și Piața Dadaia a fost redeschisă, fiind amenajată din nou cu toate cele necesare pentru cura de soare, nisip și băi de mare. Anu acesta, pe lângă alte distracțiuni, piața Dadaia a achiziționat un număr de câteva „Geohydrostata” pentru înnotat, cari sunt puse la dispoziția publicului.

Co trebue să se știe

Sezonul băilor a început și Piața Dadaia a fost redeschisă, fiind amenajată din nou cu toate cele necesare pentru cura de soare, nisip și băi de mare. Anu acesta, pe lângă alte distracțiuni, piața Dadaia a achiziționat un număr de câteva „Geohydrostata” pentru înnotat, cari sunt puse la dispoziția publicului.

Co trebue să se știe

Sezonul băilor a început și Piața Dadaia a fost redeschisă, fiind amenajată din nou cu toate cele necesare pentru cura de soare, nisip și băi de mare. Anu acesta, pe lângă alte distracțiuni, piața Dadaia a achiziționat un număr de câteva „Geohydrostata” pentru înnotat, cari sunt puse la dispoziția publicului.

Co trebue să se știe

Sezonul băilor a început și Piața Dadaia a fost redeschisă, fiind amenajată din nou cu toate cele necesare pentru cura de soare, nisip și băi de mare. Anu acesta, pe lângă alte distracțiuni, piața Dadaia a achiziționat un număr de câteva „Geohydrostata” pentru înnotat, cari sunt puse la dispoziția publicului.

Co trebue să se știe

Sezonul băilor a început și Piața Dadaia a fost redeschisă, fiind amenajată din nou cu toate cele necesare pentru cura de soare, nisip și băi de mare. Anu acesta, pe lângă alte distracțiuni, piața Dadaia a achiziționat un număr de câteva „Geohydrostata” pentru înnotat, cari sunt puse la dispoziția publicului.

Co trebue să se știe

Sezonul băilor a început și Piața Dadaia a fost redeschisă, fiind amenajată din nou cu toate cele necesare pentru cura de soare, nisip și băi de mare. Anu acesta, pe lângă alte distracțiuni, piața Dadaia a achiziționat un număr de câteva „Geohydrostata” pentru înnotat, cari sunt puse la dispoziția publicului.

Co trebue să se știe

Sezonul băilor a început și Piața Dadaia a fost redeschisă, fiind amenajată din nou cu toate cele necesare pentru cura de soare, nisip și băi de mare. Anu acesta, pe lângă alte distracțiuni, piața Dadaia a achiziționat un număr de câteva „Geohydrostata” pentru înnotat, cari sunt puse la dispoziția publicului.

Co trebue să se știe

Sezonul băilor a început și Piața Dadaia a fost redeschisă, fiind amenajată din nou cu toate cele necesare pentru cura de soare, nisip și băi de mare. Anu acesta, pe lângă alte distracțiuni, piața Dadaia a achiziționat un număr de câteva „Geohydrostata” pentru înnotat, cari sunt puse la dispoziția publicului.

Co trebue să se știe

Sezonul băilor a început și Piața Dadaia a fost redeschisă, fiind amenajată din nou cu toate cele necesare pentru cura de soare, nisip și băi de mare. Anu acesta, pe lângă alte distracțiuni, piața Dadaia a achiziționat un număr de câteva „Geohydrostata” pentru înnotat, cari sunt puse la dispoziția publicului.

Co trebue să se știe

Sezonul băilor a început și Piața Dadaia a fost redeschisă, fiind amenajată din nou cu toate cele necesare pentru cura de soare, nisip și băi de mare. Anu acesta, pe lângă alte distracțiuni, piața Dadaia a achiziționat un număr de câteva „Geohydrostata” pentru înnotat, cari sunt puse la dispoziția publicului.

Co trebue să se știe

Sezonul băilor a început și Piața Dadaia a fost redeschisă, fiind amenajată din nou cu toate cele necesare pentru cura de soare, nisip și băi de mare. Anu acesta, pe lângă alte distracțiuni, piața Dadaia a achiziționat un număr de câteva „Geohydrostata” pentru înnotat, cari sunt puse la dispoziția publicului.

Co trebue să se știe

Sezonul băilor a început și Piața Dadaia a fost redeschisă, fiind amenajată din nou cu toate cele necesare pentru cura de soare, nisip și băi de mare. Anu acesta, pe lângă alte distracțiuni, piața Dadaia a achiziționat un număr de câteva „Geohydrostata” pentru înnotat, cari sunt puse la dispoziția publicului.

Co trebue să se știe

Sezonul băilor a început și Piața Dadaia a fost redeschisă, fiind amenajată din nou cu toate cele necesare pentru cura de soare, nisip și băi de mare. Anu acesta, pe lângă alte distracțiuni, piața Dadaia a achiziționat un număr de câteva „Geohydrostata” pentru înnotat, cari sunt puse la dispoziția publicului.

Co trebue să se știe

Sezonul băilor a început și Piața Dadaia a fost redeschisă, fiind amenajată din nou cu toate cele necesare pentru cura de soare, nisip și băi de mare. Anu acesta, pe lângă alte distracțiuni, piața Dadaia a achiziționat un număr de câteva „Geohydrostata” pentru înnotat, cari sunt puse la dispoziția publicului.

Co trebue să se știe

Sezonul băilor a început și Piața Dadaia a fost redeschisă, fiind amenajată din nou cu toate cele necesare pentru cura de soare, nisip și băi de mare. Anu acesta, pe lângă alte distracțiuni, piața Dadaia a achiziționat un număr de câteva „Geohydrostata” pentru înnotat, cari sunt puse la dispoziția publicului.

Co trebue să se știe

Sezonul băilor a început și Piața Dadaia a fost redeschisă, fiind amenajată din nou cu toate cele necesare pentru cura de soare, nisip și băi de mare. Anu acesta, pe lângă alte distracțiuni, piața Dadaia a achiziționat un număr de câteva „Geohydrostata” pentru înnotat, cari sunt puse la dispoziția publicului.

Co trebue să se știe

Sezonul băilor a început și Piața Dadaia a fost redeschisă, fiind amenajată din nou cu toate cele necesare pentru cura de soare, nisip și băi de mare. Anu acesta, pe lângă alte distracțiuni, piața Dadaia a achiziționat un număr de câteva „Geohydrostata” pentru înnotat, cari sunt puse la dispoziția publicului.

Co trebue să se știe

Sezonul băilor a început și Piața Dadaia a fost redeschisă, fiind amenajată din nou cu toate cele necesare pentru cura de soare, nisip și băi de mare. Anu acesta, pe lângă alte distracțiuni, piața Dadaia a achiziționat un număr de câteva „Geohydrostata” pentru înnotat, cari sunt puse la dispoziția publicului.

Co trebue să se știe

Sezonul băilor a început și Piața Dadaia a fost redeschisă, fiind amenajată din nou cu toate cele necesare pentru cura de soare, nisip și băi de mare. Anu acesta, pe lângă alte distracțiuni, piața Dadaia a achiziționat un număr de câteva „Geohydrostata” pentru înnotat, cari sunt puse la dispoziția publicului.

Co trebue să se știe

Sezonul băilor a început și Piața Dadaia a fost redeschisă, fiind amenajată din nou cu toate cele necesare pentru cura de soare, nisip și băi de mare. Anu acesta, pe lângă alte distracțiuni, piața Dadaia a achiziționat un număr de câteva „Geohydrostata” pentru înnotat, cari sunt puse la dispoziția publicului.

Co trebue să se știe

Sezonul băilor a început și Piața Dadaia a fost redeschisă, fiind amenajată din nou cu toate cele necesare pentru cura de soare, nisip și băi de mare. Anu acesta, pe lângă alte distracțiuni, piața Dadaia a achiziționat un număr de câteva „Geohydrostata” pentru înnotat, cari sunt puse la dispoziția publicului.

Co trebue să se știe

Sezonul băilor a început și Piața Dadaia a fost redeschisă, fiind amenajată din nou cu toate cele necesare pentru cura de soare, nisip și băi de mare. Anu acesta, pe lângă alte distracțiuni, piața Dadaia a achiziționat un număr de câteva „Geohydrostata

CUMPARATI NUMAI RENUMITELE SE CERATORI

„MC. CORMICK”

CARE SUNT SUPERIOARE TUTUROR CELORLALTE MASINI

Asemeni posedam LEGATOARE de 8 și de 10 picioare

Impreună cu atelaj pentru Transmiterea puterii direct de la

Tractorul International Mc. CORMICK

Rezerve de Secerători Mc. Cormick, Dering, Massey Harris, Johnston, Rheinmetall, Ambi, Krupp Fahr, Lanz, Coop, etc.

INTERNATIONAL HARVESTER CORPORATION

Reprezentanți și Depozitari exclusivi pentru Județul Constanța

M. RABINOVITZ & E. BERGOVICI

CONSTANȚA

No. III-II3 Str. Stefan cel Mare No. III-II3



MUNICIPIUL CONSTANȚA PUBLICAȚIUNE
No. 8429 din 25 Mai 1929

În conformitate cu hotărârea delegațiunii permanente dela 15 Mai a. c., se publică spre cunoștința generală că în ziua de Vineri 28 Iunie a. c. orele 11, se va ține licitațiune publică în președinția acestui Municipiu din pușca Independenței No. 26, pentru darea în întreprindere a lucrărilor de tuburii și piselelor necesare pentru alimentarea cu apă a acestui Municipiu.

Licitatiunea se va ține cu oțel sigilate și în conformitate cu dispozițiunile art. 72-83 din legea asupra comptabilității generale a statului.

Supra cote nu se primesc. Concurența pentru a fi admisă la licitațiune vor depune o garanție de 6% din valoarea ofertei în numerar sau efecte garantate de stat după cursul zilei și care garanție se va reține până la recepția definitivă, care va fi constatăată prin proces verbal.

Garanția se va consemna la Ad-va încașării, iar recepția se va prezenta în ziua licitației cu oțel.

Căteul de sarcini și celelalte condițiuni se pot vedea în cancelaria Municipiului, serviciul Bugeturilor în toate zilele și orele de lucru.

Primar, Fr. Saccheti
Șef de Serv., I. Niculescu

Prefectura Județului Calliacra PUBLICAȚIUNE
No. 6224 din 27 Mai 1929

Se publică spre cunoștința generală că, în ziua de 28 Iunie 1929, orele 11 dimineața, se va ține în localul acestei Prefecturi, din orașul Bazargic, licitațiune publică cu oțel sigilate și sigilate și fără drept de supra ofertă, pentru confecționarea de borne de beton armat necesare ca apărători la taluzele șoselei comunale Balcioi-Vila Regală, betonarea caseului existent la km. 0-585 și săparea unei canal pentru abaterărea apelor din ploi în amonte de km. 1-000.

Valoarea după deviz a lucrărilor de executat este de lei 109.900.

D-nii concurenții pot lua informațiuni și studia caeteul de sarcini și condițiunile de executare lucrărilor în fie care zi de lucru în cancelaria acestei Prefecturi.

Oțeltele spre a fi admise la licitațiune, urmează a fi însoțite și de o garanție provizorie de 4%, care se va depune la Administrația Financiară Calliacra, sau a Casei de Depuneri, și Consemnațiuni, anexându-se recepția acestor instalațiuni.

Textele art. 72-83 din legea Contabilității Publice a Statului sunt aplicabile acestei licitații.

Prefec. Păcuraru
Ș. Iul. Serv., Călinescu

Doctor C. BIBICESCU
Strada Costache Negri 58
Consultații 2-6

Fost intern al Sanatoriului Tuberculoși Filaret

BOLI INTERNE, DE RIERNINIMA, STOMAC

GENTITO-URINARE, SIFILIS
— Analiza sursului gastric —
— MICROSCOPIC —
— Tratatamentul tuberculozelor pe cale Pneumotorax artificială —

D-ful VASILESCU
S'A MUTAT în casă proprie
Str. Griviței colț cu Șc. Vârnav
peste drum de Dobrogea Jună

CLAYTON & SHUTTLEWORTH Ltd.
Lincoln (Anglia)

Reia în România vânzarea renumitelor sale

BATOZE DE TREER

Originale „CLAYTON”
(fabricație engleză)

In depozit la Reprezentantia Generală

MACKECHNIE S. A. R.

București, Str. C. A. Rosetti 3 Telefon 334/18

precum și la agenții ei:

M. Rabinovitz & E. Bergovici, Constanța
„Industria” N. Siliomiuk & Co., Craiova
M. L. Segall & Fiu, str. Academiei 3, Iași

Oțelte, prețuri la cerere! 454-3 alt.

Var alb gras din Canara

13.000 Lei Vagonul

Materialele de Construcție cu prețuri mai efine ca ori unde

SE FAC INLESNIRI DE PLATA

Depozitul general de desfacere:

Iani Anton Nestorici
Strada Avram Iancu No. 6
Colț cu Coza-Vodă
Constanța

In foșe Spitalului Comunal

CABINET DENTAR C. GARAVATACHE
Diplomat al școlii superioare dentare din Paris și din școala dentară specială din Alena
— Extracție fără dureri —

MGUATATI IN ABIA DENTARA

LABORATOR SPECIAL DENTAR
Se lucrează dinți de porțelan
Exact cu dinți naturali
Poduri fixe în aur
Se creează cu garanție instalațiunile crea-ționale ale Artii Dentare

Aparate moderne cu funcționare electrică
Pentru funcționari prețuri reduse.
Strada Carol No. 61 109/90
30A-24 al.

CABINET DENTAR d. M. DINER
Diplomat al școlii de medicina — din Bonn —

Telefon 67/5

EXTRACȚIE FĂRĂ DURERI

LABORATOR SPECIAL DENTAR
Lucrări în aur și metalice (poduri fixe). Se realizează și lucrări speciale. Se lucrează dinți de porțelan. Se lucrează dinți de porțelan în laboratorul specializat al cabinetului.

Aparate moderne cu funcționare electrică. Pentru funcționari prețuri reduse.

Strada PLEVNEI No. 1

Doctor E. LOCAR
Specializat la Paris
Plămâni, inimă și stomac

Tratatamentul intervențional pulmonar prin Pneumotorax artificială

Tratatamentul modern al varicelii
Str. Carol 46 (lângă Hotel Regal)

Consult. 8-11 dim. și 2-4 n. 226-30

VĂ asigurați Bătrânețea și copiii

cumpărând lucruri de casă în rate lângă

OBORUL NOU a orașului. Adresa: SARI Str. T. Vladimirescu 5

LĂMPI „PETROMACS” și accesorii BICICLETE ȘI MAȘINI DE CUSUT

EXECUTAM

Instalațiuni de apă, canal și Electricitate

IN DEPOZIT

Băi, sobe, lavare, faianță și fontă, cloșete, țevi de fer și plumb, robinete, becuri electrice, policandrie, lișă, etc. —

I. PADELIMANESCU & R. COCEA

Constanța — Str. Carol 36 — 430-30

Doctor Valentina Lateș

MEDIC DE MATERNITATE — SPECIALIZATA LA PARIS —
BOLI DE FEMEII, PACERU și INTERVENȚIUNI CHIRURGICALE

Doctor Louiza Lateș

— BOLI INTERNE și DE FEMEII —
Consult. 10-12 și 2-4
— Strada Mărcuța No. 111 —
EDIFICIU FLAMINDESCU

Telefonul zarului coștescu poartă numărul 48/3.

Dr. FRIEDRICH BITTAU
FOST MEDIC DE CLINICI IN GERMANIA

Strada CAROL No. 118 colț cu strada TUDOR FLAMINDESCU

ELECTRIZATURI și TRATAMENTE SPECIALE — RAZE ULTRAVIOLETE —
RADIUM — ULTRA-SUNET —
DIATHERMIE

Radiografie-Radioscopie
Raze X-Roentgen

Consult. 8-11 și 2-4

Doctor B. Tatarski
FOST MEDIC AL CLINICII UNIVERSITARE

BOLI DE PLĂMÂNI
— Boli și operațiuni de —
— NAS, GÂT și URECHI

Electrizațiune, injecțiuni intravenoase, tratamentul cu raze ultra-violete, tratamentul MICROFILMULOR CU RAZELE X.

Radiografie și Radioscopie

Razele X — Röntgen, Diatermie

Consult. 8-12 dim. și 2-4 p. m.
Strada Roman Dobraș No. 11 Mă (lângă Hotel Carol). — Eșiel. 12/A

Dr. S. HAIMOVICI

BOLI INTERNE—BOLI DE COPII

GENTITO-URINARE, SIFILIS

MICROSCOPIC-ULTRAMICROSCOPIC

Tratamentul Electric, Raze Ultra-Violete și Diatermie

Tratamentul modern al varicelii

Consult: 9-12, 2-7.
Str. Ștefan cel Mare No. 63, Etaj I

Piane Pianine

mărcile cele mai renumite

Depozit permanent de:

Gramofone și Gramole

originale „HIS MASTER'S VOICE”, „COLUMBIA” și „ODEON”.

Mare Repertoriu de Plăci imprimărite cele mai noi.

Cel mai vechi și mai bine asortat magazin, cu INSTRUMENTE, NOTE și ACCESORII MUZICALE.

MAGAZINUL LIBRIIUI, Constanța Str. Carol No. 33

Doctor A. RAPAPORT
Fost Intern de Spital
Specializat la Paris
Boli de Plămâni, Inimă, Stomac,

GENTITO-URINARE, SIFILIS, BOLI DE FEMEII

STR. CAROL No. 54 Etaj. I
Deasupra Farmaciei Constantină, (Șf. Gheorghe)

Consult. 9-11 a.m.—2-7 p. m.

CABINET DENTAR E. RAINER

Strada Ion Grădișteanu No. 24
(Colț cu Strada Mangalia)

MEDIC-DENTIST
Dr. I. Weiss-Schimbersky
str. Carol 90

Coroane albe, estetice, înlocuind aur sau platină

Sistemul cel mai nou și igienic în lucrările de canceluc.

Dr. I. Weiss-Schimbersky
str. Carol 90

Coroane albe, estetice, înlocuind aur sau platină

Sistemul cel mai nou și igienic în lucrările de canceluc.

B. I. Roman, avocat
Str. GENERAL DONA No. 1
BUCUREȘTI

VERIGHETE DE LOGODNA

CADOURI PENTRU ORICE OCAZIUNE, găsiți cel mai stil la Magazinul de Bijuterie, cesornicării și argintării

E. MERLAUB

No. 51 — Str. Carol — No. 51

Telefon 49/3 338-30

Pentru toată Dobrogea și Cadrilater

Societatea „PLUGUL”

IOSEF MICHEL & Co. CONSTANȚA

STRADA ȘTEFAN CEL MARE (MANGALIEI) No. 115

TELEFON 46/4

Pentru toată Dobrogea și Cadrilater

SINGURII REPREZENTANȚI

pentru RENUMITELE Secerători, Tractoare, LEGĂTORI DE VITE ȘI TRACTOR

GREBLE DE FÂN, SE CERĂTORI-TREERĂTOARE care treacă și seceră în același timp

„Deering”

INTERNATIONAL HARVESTER Co. CHICAGO, AMERICA

SE CERĂTORI RUSȘTI CU VAL

„Eckert”

Cu roata PATENT

contra înămolirei și alunecării pe timp ploios

Vânturători Kusești și Machine No. 5, TRIOARE, Semănători cu discuri, Boroane, Batoze de porumb, Uruitoare de porumb, etc.

pentru PLUGURI, RARIȚE și PRĂȘITOARE Originale „PORC MISTREȚ”

REZERVE MARCA „LULEA”

pentru toate sistemele de SE CERĂTORI cu GREBLE și RUSȘTI (cu val)

Treerătoare „Nicholson”

RAME de FER, TOBA și toate lagăriile pe bile conduse de TRACTOARE FORDSON, DEERING 10 H. P. sau ori ce alt tractor.

